
CLUB DES CYCLOTOURISTES DE GRESY SUR AIX 

PROCES VERBAL DE L’ ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

DU 20 NOVEMBRE 2024 

 

Le 20 Novembre  2024 à 18 heures, les membres de l’association « Club des 
cyclotouristes de Grésy sur Aix », dont le siège social est : Mairie de Grésy sur 
Aix, 1 Place de la Mairie, 73100 GRESY SUR AIX, se sont réunis en Assemblée 
Générale Ordinaire dans les locaux du restaurant LA CAPSULE à Grésy sur Aix, sur 
convocation écrite du Président  Jean Claude  FLENET. 
 

L’Assemblée est présidée par Monsieur Jean Claude FLENET , 
Monsieur André  POUSSUET, est désigné secrétaire de séance. 
 

Il résulte de la feuille de présence communiquée par le Président à l’assemblée 
que  51 membres sont présents  ou représentés sur 68 adhérents. Le quorum 
étant atteint, l’Assemblée peut valablement délibérer. 
 

Florian   MAITRE ,  Maire de GRESY, n’a pas pu se libérer et c’est Eric REY en 
charge des associations qui le représente. 
Nous accueillons également Bernard COQUILLET, membre  du  CODEP Savoie. 
 

Une pensée pour tous les adhérents qui ont traversé des moments difficiles cette 
année pour diverses raisons. 

 
  



 

L’ordre du jour est le suivant : 
   -    rapport moral du Président 

- rapport d’activités de l’année 2024 

- rapport financier de l’exercice 2024 

- prévention santé et sécurité 

- approbation des rapports 

- candidatures  pour intégrer le C.A. ou une commission 

- programme prévisionnel d’activités pour l’année 2025 

- budget prévisionnel 2025 soumis au futur C .A. 

- intervention Mairie et CODEP 

- questions diverses. 
 
 

RAPPORT  MORAL  du Président: 

Bonjour à toutes et tous, et merci d’être une nouvelle fois nombreux à assister à 
notre Assemblée Générale  
Nous accueillons Eric Rey , adjoint à la vie associative à Grésy et Bernard 
Coquillet, représentant le Comité départemental de Savoie section 
cyclotourisme , merci à tous les deux  de participer à l’Assemblée Générale du 
club Cyclo de Grésy  
Cette AG est élective , l’ensemble du CA est donc démissionnaire et nous élirons 
ce soir un nouveau CA  qui désignera officiellement les membres du bureau lors 
de la réunion du 28 novembre . Certains postes pour lesquels nous n’avons qu’un 
candidat sont déjà connus au moins officieusement . 
 
Où en est le club cyclo de Grésy en cette fin de saison 2024 ? 
Je pourrais reprendre en grande partie les termes du rapport moral de l’an 
dernier  
Effectifs  
68 adhérents pour 69 en 2023 et 59 licenciés dont 53 roulants  pour 54 en 2023 
. L’écart représente ici les conjointes marcheuses qui ont pris une licence afin 
d’être en règle lors des manifestations organisées par le club . L’âge moyen des 
roulants est de 67 ans et demi  . L’effectif est stable avec des entrées compensant 
les quelques départs . 
La pratique évolue avec un nombre de VAE en augmentation ( 17 au total , 
quelques uns alternant VAE et vélo classique ) . 
Mesdames vous êtes 13 à rouler  soit 28% du total des roulants .  
 



 
  Activités du club  
André va présenter le rapport d’activités pour l’année et le constat est 
satisfaisant . Tout autant pour la pratique cyclo que pour les manifestations 
festives , le bilan reflète une grande variété avec un nombre de participants 
encourageant . 
Deux bémols cependant : l’annulation d’un itinérant savoyard et la fin de saison 
chaotique pour les roulants sur les parcours B . 
 
  Finances 
Notre trésorier vous présentera le rapport financier qui se passe de 
commentaires cependant je dirai ces quelques mots : 
   Le loto du 9 novembre a été réussi avec une salle de 400 places totalement 
réservée avant le jour de la manifestation . Merci à tous nos sponsors et 
donateurs et merci aux organisateurs et animateurs de la soirée  
Le club remercie la mairie de Grésy qui nous accorde une subvention appréciée 
bien que modeste mais régulière et qui nous réserve une salle pour nos réunions 
. Il faut parfois apporter sa chaise mais c’est provisoire , le chantier de l’Esquisse, 
futur pôle de vie étant bien avancé . 
        
 Sécurité Santé  
Après une mauvaise année 2023 pour les chutes et fractures , 2024 est en 
redressement heureux . Aucun accident déclaré mais 2 accidents recensés . 
Evelyne renversée par une collègue choriste et Gérard heurté par une voiture .  
Les messages répétés et les paroles de notre délégué sécurité ont eu des 
résultats . Il doit en être félicité. La vigilance est à poursuivre sans relâchement .  
 
Le futur du club  
Le futur du club sera à préciser par la nouvelle équipe élue aujourd’hui  
composée d’anciens et de nouveaux membres du CA . 
L’évolution des modes de vie sera à prendre en compte . Les potentiels nouveaux 
adhérents seront essentiellement des jeunes retraités ou des retraités plus 
anciens nouvellement installés sur le bassin aixois . Le rajeunissement n’est pas 
en vue . Les propositions et notamment les parcours devront nécessairement 
être adaptés à ces nouveaux membres si nous voulons les conserver . Avec la 
qualité de l’accueil dès leur arrivée . Et nous n’avons pas toujours été à la hauteur 
des attentes puisque certains essais n’ont pas été transformés . 
Les groupes de niveaux et les parcours ont été l’objet de discussions et réflexions 
depuis plusieurs saisons sans trouver de point d’équilibre. Ce sujet sera à 
remettre sur le métier en y ajoutant le critère du nombre de VAE  



 
     Remerciements  
Le programme de cette soirée est chargé mais je veux prendre le temps de 
remercier toutes celles et ceux qui ont animé et fait perdurer le club de Grésy 
depuis sa création . Et j’ai une pensée pour Simone Roupioz secrétaire du club à 
ses débuts , décédée il y a quelques semaines . 
Merci  chaleureux aux membres du bureau qui ont bien voulu m’accompagner 
et qui ont fait un travail remarquable . 
André , secrétaire zélé et efficace aussi bien dans la rédaction des CR de réunion 
que dans l’animation du site internet du club 
Christian , trésorier plus fort que Lucky Lucke capable de payer les factures avant 
de les avoir reçues ( ce n’est peut être pas une qualité pour un trésorier ! ) 
Merci à tous les membres du CA qui ont œuvré à divers titres au cours de ce 
mandat  
Yves , un grand merci pour avoir suppléé et remplacé le président empêché par 
un bête accident . 
J’ai déjà évoqué le redressement spectaculaire des statistiques d’accidents , et 
Gérard doit aussi être congratulé pour avoir fait le job au poste de délégué 
sécurité  
           Les membres des commissions parcours méritent d’être remerciés . Même 
si les propositions ne font pas toujours l’unanimité , les commissions ont travaillé 
pour l’ensemble des roulants et je souhaite qu’elles continuent . 
            A tous j’adresse mes remerciements , roulants ou non , vous apportez 
votre aide régulière ou ponctuelle pour faire vivre le club cyclo de Grésy , et je 
vous invite à poursuivre avec la nouvelle équipe . Bravo donc à vous qui acceptez 
d’être candidats aux postes vacants : Christian Michaud qui a accepté de 
postuler à la présidence et Christian Favario candidat au poste de délégué 
sécurité .   
Cette année la FFCT a fêté son centenaire au cours d’un rassemblement de 5000 
cyclos à Paris . Merci à JP Brunet président du Codep qui a organisé un itinérant 
savoyard au départ de Chambéry en y mettant toute sa passion et nous étions 3 
du club de Grésy sur les 10 savoyards . 
 
Le rapport d’activités va maintenant vous être présenté en paroles et en images 
par André  
Merci à tous pour votre attention  
JC Flenet 
  



 
 

RAPPORT des ACTIVITES : 
 

Plutôt qu’un long discours, un diaporama résumant l’essentiel des activités est 
projeté : 
retour sur l’AG 2023 
Licences et galettes  en janvier  
Tournoi de belote  
Séances de perfectionnement  ski de fond animées par P. AUDEVARD 
1ère sortie officielle Club suivie d’une collation en mars 
Randonnées FFCT organisées par les Clubs de Savoie 
BRM de 200 km pour 3 cyclos 
Pédalons contre le cancer 
Participation aux Activités organisées par la Commune de Grésy : 
… GRESYTHON en décembre 
   . Fête de Grésy ( installation et démontage des stands ) 
   . Forum des Associations, installation/démontage du matériel et tenue du 
stand 
Voyage itinérant Chambéry/- Paris organisé par le CODEP pour 10 cyclos dont 3 
de Grésy  
Week-end en BEAUJOLAIS, en juin pour 11 personnes,  
Cyclo montagnarde à ANNECY, 7 personnes 
Cyclo Les COPAINS à  AMBERT, 6 personnes 
Semaine Fédérale  FFCT à  ROANNE  , 8 personnes 
Pique nique, journée sans vélo, à St Jean CHEVELU 
Séjour d’une semaine  en CORSE, à Calvi pour 15 personnes 
LOTO  du club le  9 novembre  
 
Le diaporama présenté est un résumé des photos, textes et vidéo mis en ligne 
sur le site tout au long de la saison   
Certaines activités sont seulement citées ou omises du fait du manque de 
support visuel et je voudrais en profiter pour, d’abord, remercier celles et ceux 
qui prennent le temps de faire des photos ou des comptes rendus et de me les 
envoyer pour mise en ligne et, ensuite, vous inciter à enrichir notre album 
souvenirs avec des photos prises lors des sorties. Vous aurez ainsi le plaisir de 
vous remémorer les bons, ou mauvais, moments et vous revoir en pleine action. 
Quelques mots aussi sur le site web du club, créé en décembre 2022 et qui 
compte, à ce jour, près de 4000 visites   
 https://cyclosgresy.sportsregions.fr/  

https://cyclosgresy.sportsregions.fr/


Ce n’est pas un record mais cela montre l’intérêt de le maintenir en activité car, 
n’en déplaise aux plus réfractaires, la communication interne et externe passe 
aujourd’hui par le web et les réseaux sociaux. 
  



RAPPORT  FINANCIER : 
 

 

Le Trésorier explique et commente l’évolution de la situation financière du Club  
Il profite de la présence de Mr REY pour renouveler les remerciements du club 
pour l’attribution de la subvention municipale  de  386,50 euros. 
Le coût des inscriptions aux randonnées  FFCT, 810 euros, est réduit du fait des 
mauvaises conditions météo du printemps et du séjour en Corse en même temps 
que des randos. 
La prise en charge des licences représente une dépense de 2600 euros mais c’est 
une façon d’utiliser les avoirs du club en faveur du plus grand nombre de 
personnes. De même que la participation du club au pris de repas de l AG 2023. 
Le LOTO reste la plus importante source de recettes et, cette année, il a atteint 
plus de 6100 euros. 
  



 

SECURITE : 
 

 Gérard RUFIN, délégué santé-sécurité, du club présente le bilan de l’année 2024.  
 

1- Les ACCIDENTS 
   - pour notre Club, aucun accident à déplorer lors des sorties en groupe mais 
des deux chutes, plus ou moins graves, lors de sorties individuelles.   
….- au niveau régional et national, des statistiques nous sont régulièrement 
envoyées par le D.S du CODEP et nous constatons que 80 % des accidents sont 
dûs aux cyclistes eux-mêmes.  
 

2- la  PREVENTION 

- Au niveau du CODEP : 
.  poursuite des formations  PSC1  et maniabilité 
.  actions auprès des pouvoirs publics pour signaler les dangers et proposer 
des aménagements de sécurité pour les vélos. 
 

- Au niveau du Club : 
.  Gérard  renouvelle ses préconisations  telles que : 
◼  Diffusion aux adhérents de TOPOS sur la santé et la sécurité  
◼ Prendre en compte l’aspect préparation physique et le maintien en 

bonne forme 
◼ Rouler en groupe et respecter le code de la route 

Une  séance de formation à la maniabilité pourrait être organisée au niveau du 
club, dans un endroit sécurisé. Projet à étudier par le futur D.S. du club puisque 
Gérard ne renouvellera pas ses fonctions 
Le rôle du D.S. est un équilibre constant entre pédagogie et dirigisme qu’il 
convient de bien maîtriser.  Il ne doit pas être un « gendarme » mais plutôt un 
transmetteur d’informations envers les cyclos, à charge pour eux de les mettre 
en application. 
     Le vélo doit rester un PLAISIR et se faire dans la JOIE, d’où la SECURITE 
 

APPROBATION DES RAPPORTS : 

Tous les rapports sont approuvés à l’unanimité des personnes présentes. 

  



 

ELECTION DE NOUVEAUX MEMBRES DU C.A. : 
 
S’agissant d’une année élective, les membres du C.A. sont arrivés en fin de 
mandat. Certains se représentent et d’autres membres du club ont fait acte de 
candidature , il s’agit de : 
Mesdames Denise BOGEY  et  Evelyne POLONI 
Messieurs Jean Pierre CARLICHI, Christian FAVARIO, Jean Claude FLENET, 
Christian MERMET, Christian MICHAUD,  Yves RICHARD et Camille RUFFIER 
 
Soit 9 candidats dont l’élection est soumise au vote des adhérents présents. 
Un vote à l’unanimité POUR est enregistré et valide les candidatures. 
Le nouveau C.A. se réunira le  jeudi 28 novembre 2024 pour élire le Bureau qui 
choisira son Président, Trésorier et Secrétaire. 
Cette réunion fera l’objet d’un compte-rendu qui sera intégré au présent P.V.  
 
PROGRAMME PREVISIONNEL D ACTIVITES POUR 2025 : 
 
Les activités proposées par le Club sont les suivantes : 
- Inscriptions et galette des rois dimanche 12 janvier 
- Tournoi de belote, mercredi  29 janvier (JP Carlichi) 
-Perfectionnement ski de fond, 3 séances,  selon enneigement 
-1

 

ère sortie suivie d’une collation, samedi 8 mars après midi    
-Séjour Périgord Noir,  18 au 25 mai  (dimanche-dimanche) 
-Week-end ou mini-séjour à définir 
-Pique-nique  lieu et date à définir 
-Cyclo-montagnarde  à choisir entre Vercors et Morvan 
-Semaine fédérale à Orléans 3  au 10 août 
-Loto  samedi  8 novembre (JP Carlichi) 
-AG   Cyclos Grésy  mercredi 19 novembre 
- Inscriptions et galette  dimanche 11 janvier 2026 
 

Et toujours les 3 sorties hebdomadaires, plus celle du dimanche matin pour les 
« actifs » très costauds 
  



PROJET DE BUDGET 2025 

 

Ce projet de budget est seulement présenté aux membres présents mais ne sera 

pas voté. Il sera transmis au nouveau C.A. pour validation ou amendement.  

 

QUESTIONS DIVERSES : 
 

Pas de questions mais des précisions de la part de P. AUDEVARD concernant les 
séances de ski de fond. Elles seront organisées en 3 demi journées au Revard, en 
fonction de l’enneigement. Une autre sortie peut être envisagée, à la journée, au 
plateau des Glières avec repas en commun dans une auberge.  
 
Un renouvellement de la participation au BRM de 200 km organisé par le club de 
Chambéry, le 26 avril 2025, est proposé. Les inscriptions ( maxi  99 cyclos ) seront 
à prendre début janvier. 
 
Des vêtements avec le logo du club ont été réalisés en 2024, t-shirt, polos ou 
sweat, et une nouvelle commande pourrait être renouvelée en fonction des 
demandes. 
  



 
REMERCIEMENTS : 
 

J. C Flenet renouvelle ses plus vifs remerciements à toutes les personnes 
présentes ainsi qu’aux membres du C.A. qui l’ont accompagné tout au long de 
ses différents mandats ( voir son rapport moral ) 
 

Intervention de Monsieur Eric REY, représentant Monsieur le Maire de Grésy. 
Mr REY renouvelle les excuses de Mr le Maire, retenu à une autre réunion mais 
il nous assure de l’intérêt qu’il porte à notre association et à son implication 
dans les activités municipales. 
Il remercie le président Jean Claude FLENET et tous les membres du club qui 
participent aux activités de la commune. 
Il a bien noté les remarques concernant l’état des routes et l’importance de la 
circulation à certains endroits de la commune. 
 

Bernard COQUILLET, représentant du CODEP. 
Il nous rappelle le rôle du CODEP en qualité de représentant de la FFCT auprès 
des clubs de Savoie. 
Le CODEP n’est financé que par des subventions qu’il reçoit de la FFCT et de 
différents organismes . Son rôle est de redistribuer les fonds aux clubs afin de les 
aider dans leurs différentes actions pour la promotion et le développement du 
cyclotourisme.  
Le CODEP constate une baisse des effectifs de licenciés et la disparition de 28 
clubs dans la région AURA, soit 2800 licenciés 
Pour contrer cette baisse, différentes actions sont menées avec l’aide des clubs. 
Les formations sécurité PSC1 et maniabilité sont en partie financées par le 
CODEP. Les écoles cyclos font l’objet d’une attention particulière même s’il est 
constaté la difficulté à les maintenir. 
Le CODEP organise également des réunions sur la santé, les assurances etc… 
Et une grande réflexion est menée par la FFCT sur le bénévolat et son avenir. 
 

Au terme de ces échanges , l’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée vers 

20 heures.  

. 

  



REUNION du CONSEIL d ‘ADMINISTRATION du 28 Novembre 2024 

Comme annoncé lors de l’ A.G., le CA s’est réuni le 28/11/2024 , pour élire les membres 

du Bureau du Club. 

Mr Christian MICHAUD, seul candidat, est élu Président du Club 

Mr Christian FAVARIO , seul candidat, est élu Secrétaire 

      Madame Denise BOGEY est élue au poste de Secrétaire adjointe 

Mr Christian MERMET, seul candidat, est renouvelé dans ses fonctions de Trésorier 

Mr Christian FAVARIO, seul candidat, est désigné comme responsable Santé Sécurité 

 

D’autres  membres du Club ( membres ou non du C.A. ) assureront les fonctions 

suivantes : 

- Mr Jean Claude FLENET, organisation des séjours  

- Mr Jean Pierre CARLICHI sera le coordinateur des évènements festifs ( galettes, 

tournoi de belote, 1ère sortie du club, pique nique  et LOTO ) 

- Mr Camille RUFFIER , sera l’interlocuteur avec la Mairie de Grésy 

- Mr André POUSSUET assurera la gestion du site internet du Club 

Commission parcours : 

Une réflexion sur l’organisation des sorties du club sera menée par C. Favario assisté 

de Gérard Rufin, Christian Mermet, J.François Basso, Camille Ruffier….et ??  afin de 

proposer aux adhérents des sorties hebdomadaires adaptées aux différents niveaux de 

pratiques. 

 

De tout ce que ci-dessus, il est dressé le présent procès-verbal 

Le Secrétaire de séance :                                                  Le Président élu : 

André POUSSUET                                                               Christian MICHAUD 


